ОТЧЁТ

о  работе профсоюзной организации муниципального казенного дошкольного  образовательного учреждения                                             «Детский сад №10»     

Изобильненского городского округа

Ставропольского края                                              

а отчетный период 2016 – 2017 год.

Первичная профсоюзная организация является структурным звеном – организации профсоюзов работников народного образования и науки РФ. В своей деятельности первичная профсоюзная организация руководствуется Уставом профсоюза, Законом РФ «О профессиональных союзах их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством, нормативными актами. Основными целями профсоюза является представительство и защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза.                 

В отчетный период приоритетными направлениями деятельности первичной профсоюзной организации были:  работа по усилению мотивации профсоюзного членства, обеспечению роста численности первичной профсоюзной организации, усиление разъяснительной работы о деятельности Профсоюза, его выборных органов по выполнению уставных задач и защите членов Профсоюза;  исполнение комплекса мероприятий по организованному проведению отчетно-выборной кампании в первичной профсоюзной организации;  контроль за исполнением коллективного договора, ориентированного на достижение конкретных результатов и повышение социального статуса педагогических работников;  повышение эффективности социального партнерства в целях усиления защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников детского сада, в том числе профессионального роста и повышения оплаты труда работников образования. 

 Краткая характеристика организации: по данным на 15.02.2018 г. в ДОУ работает 30 человек. На учете в профсоюзной организации ДОУ на сегодняшний день состоит 23 человека. За отчетный период рост профсоюзного членства увеличился на 8,8 %. В настоящее время он составляет 76,7 %.
 Выборным и исполнительным органом   профсоюзной организации является профком.  18.05.2017 года в ДОУ состоялось профсоюзное отчетно-выборное собрание, на котором большинством голосов были избраны:
Председатель профсоюзной организации: Тищенко Инна Николаевна 
Профсоюзный комитет:
 1.Бадасян Надежда Олеговна

2.БойкоНаталья Владимировна

3.Коннова Екатерина Николаевна

4.Унковская Наталья Викторовна

Ревизионная комиссия:
1.Марченко Оксана Владимировна

2.Шустова Ольга Анатольевна

3.Чиркина Лилия Рамизовна.

  
За отчётный период состоялось 10 заседаний профсоюзного комитета, на которых были рассмотрены следующие основные вопросы:

- организационная работа;
- коллективный договор и его выполнение;

- проведение культурно — массовых и оздоровительных мероприятий;

- охрана труда;

-  премирование.

Вся работа профсоюзного комитета проводится в тесном сотрудничестве с администрацией дошкольного учреждения так, как взаимоподдержка и взаимовыручка определяет стиль взаимоотношений между руководителем и профсоюзным комитетом. В нашем детском саду созданы комиссии, в которые обязательно входят члены профсоюзной организации.
В начале учебного года составляется план работы на новый учебный год. Контроль над соблюдением законодательства по охране труда, созданием безопасных и здоровых условий труда в нашем дошкольном учреждении является важным направлением в работе профсоюзной организации. Обязанность по организации безопасных условий труда, проверке знаний работников и наших воспитанников возложена на руководителя и комиссию по охране труда, созданную из представителей работодателя и членов профсоюзного комитета. 
Все члены профсоюзной организации имеют право на защиту их социально-трудовых прав и профессиональных интересов. Реализацию этого права осуществляет профсоюзный комитет и заведующий  ДОУ, составляется соглашение по охране труда. Ежегодно председатель первичной профсоюзной организации Тищенко И.Н. и заведующий  Скоркина Е.А. отчитываются по итогам выполнения коллективного договора на общем собрании работников нашего дошкольного учреждения. Председатель профсоюзного комитета ежедневно общается с работниками, т.к. необходимо владеть информацией и ситуацией на рабочих местах, принимает участие в работе комиссии по оценке выполнения работ сотрудниками и установлении стимулирующих выплат. Нашей рабочей группой совместно с администрацией проверены трудовые книжки на своевременность и правильность оформления записей в них.
 В течение года профсоюзный комитет:  осуществляет проверку соглашения по охране труда;  контролирует прохождение сотрудниками медицинского осмотра;  выполнение коллективного договора.

 График предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков составляется работодателем с учетом мнения профсоюзного комитета. Своевременно, по графику, составленному ст. воспитателем педагоги ДОУ повышают свою профессиональную квалификацию и в назначенные сроки проходят аттестацию. Вся деятельность профкома на виду всего коллектива.   

Помощником в информировании членов профсоюзной организации является профсоюзный уголок «Мой профсоюз». Проводятся заседания и собрания профсоюзного комитета. На них выносятся вопросы соблюдения трудового законодательства администрацией детского сада, охраны труда, обсуждаются социально-бытовые проблемы, идет подготовка культурно-массовых мероприятий. Все вопросы решаются в диалоге с руководством и администрацией детского сада. Мы уделяем особое внимание проблемам молодежи, вовлекаем ее в свои ряды. Наши педагоги принимают активное участие во всевозможных профессиональных и детских конкурсах. 
Финансовая работа в нашей первичной профсоюзной организации проводится в соответствии с Уставом профсоюза. Ежемесячно проводилась  выборочная проверка правильности взимания членских взносов. Расходы производились в соответствии с Положением о материальной помощи и  решениями профкома. Нецелевого использования комиссия не выявила.
Важным направлением в деятельности нашего профкома является культурно – массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. Традиционными стали поздравления с днем рождения и юбилеями. Для этого оформлен стенд в профсоюзном уголке и проводятся торжественные поздравления.
Поздравление работников с календарными праздниками, юбилеями - в такие дни для каждого находятся доброе слово и материальная поддержка. 
В 2017 году  для сотрудников проводились следующие мероприятия:

- «День воспитателя»;

-«8 марта», конкурс «Моя прекрасная Няня»;
- Поздравление сотрудников с днем рождения, проводы на пенсию. 


С  50 - летним юбилеем   поздравили  воспитателя, члена профсоюза,  Бойко Н.В., с  60 –летним юбилеем, члена профсоюза,  Языкова В.В..

 Юбиляры были награждены грамотами Изобильненской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ за активную профсоюзную работу и премией из членских профсоюзных взносов.
В течение года наши работники дважды  посетили  выступление Ставропольского драмтеатра.
В честь празднования  Нового 2018 года  все члены профсоюза получили  новогодние подарки.
 Профсоюзная организация ДОУ  совместно с администрацией  принимает активное участие в коллективных действиях районной профсоюзной организации и отдела образования ИГОСК:
-Участвовали в благотворительной акции -  «Спешите делать добро»;

- Перечислили средства на устройство спортивной площадки в микрорайоне «Радуга».

У профсоюзного комитета есть над, чем работать. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.
Председатель  МКДОУ «Детский сад №10» ИГОСК  Тищенко И.Н.   
